

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта, в результате упорных боев, сегодня, 7 августа, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **САМБОР** — важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат.

В боях за овладение городом **САМБОР** отличились войска генерал-полковника **МОСКАЛЕНКО**, генерал-майора **БУШУЕВА**, полковника **ВАСИЛЬЕВА**, полковника **СИПУНА**, полковника **ГАЛЬЦЕВА**, полковника **АНДРИЕНКО**, полковника **ДОЦЕНКО**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **ЛИХАЧЕВА**, генерал-майора артиллерии **САНЬКО**, генерал-майора артиллерии **КОЛОСОВА**, полковника **ДОБРЫНСКОГО**; танкисты полковника **БЕЛЯЕВА**; летчики полковника **БЫСТРОВА**, полковника **ЮЗЕЕВА**; саперы генерал-майора инженерных войск **ВАРВАРКИНА**; связисты полковника **ТАРУНИНА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом **САМБОР**, представить к присвоению наименования «**САМБОРСКИХ**» и к награждению орденами.

Сегодня, 7 августа, в 21 час столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта, овладевшим городом **САМБОР**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **САМБОР**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 августа 1944 года.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генерал-полковнику **ПЕТРОВУ**

Войска 4-го **УКРАИНСКОГО** фронта, продолжая наступление, сегодня, 7 августа, с боем овладели городом **БОРИСЛАВ** — крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины.

В боях за овладение городом **БОРИСЛАВ** отличились войска генерал-полковника **ГРЕЧКО**, генерал-майора **ЛАЗЬКО**, генерал-майора **АФОНИНА**, полковника **ИВАНЧУРА**, полковника **ПАХОМОВА**, полковника **НОВОЖИЛОВА**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **БРИЧЕНКО**, полковника **НОВИКОВА**, полковника **ВОРОБЬЕВА**, подполковника **ТЕРЕХИНА**; танкисты генерал-майора танковых войск **РАЙКИНА**; летчики генерал-майора авиации **САМОХИНА**; саперы полковника **АСТАПОВА**, подполковника **ШЕЛУДЬКО**; связисты полковника **БЕЛЯНЧИКА**, подполковника **ЖИДА**, подполковника **МИШИНА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом **БОРИСЛАВ**, представить к присвоению наименования «**БОРИСЛАВСКИХ**» и к награждению орденами.

Сегодня, 7 августа, в 22 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го **УКРАИНСКОГО** фронта, овладевшим городом **БОРИСЛАВ**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **БОРИСЛАВ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

7 августа 1944 года.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 АВГУСТА

В течение 7 августа северо-западнее города **РЕЗЕКНЕ (РЕЖИЦА)** наши войска, продолжая вести наступательные бои, овладели городом **ЛУБАНА** и с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них **ЦЕПУРНЫЗКИ, ДЫБЕНЫЗКИ, ЛУЗА, ПЛАТЭС**. Наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Гулбине—Мадона.

Западнее и юго-западнее города **ШАУЛЯИ** наши войска с боями продвигались вперед и овладели крупными узлами грунтовых дорог **КУРШЕНАИ** и **ШАВКЯНЫ**, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе **СМИЛЬГИ, ЯНУЛАЙЦЫ, КУРТОВЯНЫ, ГАВГОРЫ, ГОРДЫ**.

Северо-западнее города **КАУНАС (КОВНО)** наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли более 40 населенных пунктов и среди них **АНДРУШАЙЦЕ, ТРАКУЦЕ, ПЛИНГЕ, ПРОМЕДЗОВО, ПУШИНО, ПОГРЯУЦЫ, ЗУБИ**.

Северо-западнее и юго-западнее города **БЕЛОСТОК** наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами **КНЫШИН, ЛАПЫ**.

Западнее города **САНДОМИР** наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **СОСНИЧАЛЫ, КЛИМОНТУВ, КОНАРЫ, БОГОРИЯ, ШИДЛУВ, ПШИБОРУВ** и железнодорожная станция **БОГОРИЯ**.

Войска 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта в результате упорных боев 7 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат — городом и крупным железнодорожным узлом **САМБОР**.

Войска 4-го **УКРАИНСКОГО** фронта, продолжая наступление, 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины — городом **БОРИСЛАВ**.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 6 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.

Северо-западнее города Резекне (Режица) советские части ударами с юга и с севера сломили сопротивление противника и овладели опорным пунктом обороны немцев — городом Лубана. Ожесточенные бои происходили в районе шоссе Резекне—Мадона. Отразив несколько контратак противника, наши войска опрокинули его и, развивая успех, форсировали реку Куя. За день истреблено свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 13 самоходных и полевых орудий, 2 зенитных батареи, 10 минометов и 3 склада боеприпасов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов.

Северо-западнее города Каунас наши войска, переправившись на широком фронте через реку Дубисса, продолжали наступление. Противник часто переходит в контратаки, но не может задержать продвижение советских частей. После упорного боя наши подразделения овладели опорным пунктом обороны немцев Андрушайце. На подступах к населенному пункту остались сотни вражеских трупов. За день уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров, 10 танков и самоходных орудий, 13 полевых орудий и 56 пулеметов.

Наша авиация нанесла мощные удары по железнодорожным станциям и аэродромам противника в Восточной Пруссии. На станции Инстербург в результате бомбардировки возникло 6 очагов пожара. На станции Эйдукен разбито и сожжено несколько эшелонов с войсками и горючим. При налете на аэродром Пилькален наши истребители сожгли на земле 4 бомбардировщика и 2 истребителя. За день советские летчики в воздушных боях сбили 20 немецких самолетов.

Северо-западнее города Белосток части Н-ского соединения сбили противника с оборонительного рубежа на реке Яскранка и прорвались к городу и узлу шоссе Яншино. Немцы, сосредоточив много артиллерии и минометов, пытались сильным огнем и контратаками восстановить положение, но безуспешно. Советские артиллеристы, расчищая путь пехоте, подавили огонь 60 пулеметов, 13 минометных и 15 артиллерийских батарей. Наши части ворвались в город Кнышин и в результате ночного боя очистили его от немецко-

фашистских захватчиков. Захвачены пленные и трофеи.

Юго-западнее города Белосток наши войска форсировали реку Перев. Противник поднял резервы и предпринял свыше 20 контратак. Советские части успешно отразили вражеские атаки и, продвигаясь вперед, овладели железнодорожной станцией и городом Лапы. Сожжено и подбито 17 немецких танков и самоходных орудий. Захвачено много вооружения и военных материалов.

Западнее города Сандомир наши войска рано утром нанесли противнику сильный удар и прорвали его оборону на реке Кошшиянка. Советские танки и пехота продвинулись вперед на 10 километров, разгромив на своем пути несколько вражеских гарнизонов. Части Н-ского соединения уничтожили 900 гитлеровцев и 20 танков. Захвачено много трофеев и свыше 500 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта развивая наступление, вышли на подступы в важному опорному пункту обороны немцев, городу Самбор. Противник упорно защищал этот важный узел железных дорог и крупными силами предпринимал непрерывные контратаки. Наши танки и пехота обошли город с запада и отрезали врагу основные пути отхода. Наравивая удары, советские части ворвались в Самбор. Завязались упорные уличные бои. Сегодня наши войска разгромили гарнизон противника и полностью овладели городом и железнодорожным узлом Самбор. Враг понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков, самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Потерпевшие в предыдущих боях немецкие и венгерские части пытались оказать сопротивление на подступах к городу Борислав — крупному центру нефтедобывающей промышленности. Сокрушительными ударами наши войска опрокинули противника и овладели городом Борислав. Взято много пленных. Захвачены богатые трофеи.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Чудском озере речной пароход 2 бестроходные десантные баржи, 3 баржи и 2 катера противника. В воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

Артиллерист Егор Тихонов

В нашей части служит ваш земляк — Егор Петрович Тихонов. Своими боевыми делами он заслужил всеобщую любовь и уважение среди бойцов и офицеров. Наше подразделение за время наступления прошло большой боевой путь. Нам освобождено из-под немецко-фашистского ига более 150 населенных пунктов — много тысяч советских граждан. Мы очистили от поганой немчуры более 300 километров родной земли. И рядовой Тихонов, будучи артиллеристом, огнем своей пушки расчищал путь нашей доблестной пехоте.

Он никогда не знает усталости. Боевой расчет его пушки посылает смертоносный огонь на позиции врага, иногда целыми сутками без отдыха, и Тихонов никогда не жалуется на усталость.

Однажды на наши позиции шли немецкие самоходные орудия «Фердинанд». Тов. Тихонов вместе со своим расчетом выдвинулся орудием вперед и прямой наводкой подбил одного «Фердинанда». За это тов. Тихонов награжден орденом Отечественной войны второй степени.

В ежедневных боях с немецко-финскими мегавантами Егор Петрович Тихонов оправдывает с честью полученную награду. Он уже в третий раз получает благодарность товарища Сталина за свои боевые подвиги, имеет несколько благодарностей от своего командования.

Томичи! Гордитесь вашим земляком!

Командир подразделения

А. РАХМАНОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Гордость патриотки

Пять моих сыновей — Константин, Василий, Иван, Георгий и Алексей Новоселовы пошли на фронт Отечественной войны, чтобы с оружием в руках защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков. Один из них — Иван — погиб смертью героя. Остальные метят за смерть брата и наносят удар за ударом по гитлеровским извергам.

Я горжусь своими сыновьями. Мое материнское сердце радо, что они с честью выполняют свой долг перед любимой Отчиной. Недавно я получила вырезку из газеты и письмо от сына Алексея. Он награжден значком «Отличный разведчик». За успешно проведенные разведывательные операции награжден орденом «Красной Звезды» и за образцовое выполнение заданий командования — орденом Отечественной войны II степени.

Мне 70 лет. Но мысль о моих сыновьях — воинах Красной Армии, участвующих в ее героическом победоносном наступлении, придает мне силы и бодрость. Я даю свой материнский наказ сыновьям: беспощадно бить гитлеровских извергов до полного их разгрома!

Е. НОВОСЕЛОВА.

Душевно заботятся о детях

Душевно заботятся о наших детях руководящий и обслуживающий персонал детских ясель № 20 (заведующая тов. Чернилова). С самого юного возраста прививают воспитателям детям любовь к Родине и любимому Сталину.

Можно с уверенностью сказать, что наши дети воспитываются в условиях, которые могут создать только люди, честно отдающие свой труд на благо советской Родины.

Выражаем нашу искреннюю благодарность коллективу детского № 20 и желаем ему еще больших успехов в воспитании нашего самого юного советского поколения.

ДАНИЛОВА, ОЛОВЯННИКОВА,
КОЗЛОВА, ВАСИЛЬЕВА, АЛЕК.
СЕНКО, ВОРОНКОВА, КИОНОВА,
ЛОВА.

145-й салют Родины в честь наступающей Красной Армии

Москва от имени Родины салютовала 5 августа славным Стрелецким дивизиям наступающей Красной Армии. Это был 145-й салют. Он прогремел ровно через год после первого приветственного залпа, когда столица чествовала доблестных освободителей Орла и Белгорода.

Сто сорок пять салютов освещают победный путь, пройденный за год наступающей Красной Армией от Орла до подступов к Восточной Пруссии и Варшаве, до предгорья Карпат и южных районов Польши, сражающейся на территории Румынии и достигшей нашей государственной границы с Финляндией. Десятки тысяч квадратных километров, сотни крупных городов, многие тысячи населенных пунктов очищены за это время от немецко-фашистских захватчиков. Освобождена вся территория

РСФСР, почти вся Украина и Белоруссия, значительная часть Литвы, Латвии, Эстонии и Карело-Финской ССР, взломаны десятки мощных глубоко эшелонированных линий обороны противника, форсированы крупнейшие европейские реки Днепр, Десна, Днестр, Южный Буг, Прут, Серет, Западная Двина, Березина, Неман, Западный Буг, Сан, Висла и другие. Тяжелейшие, невосполнимые потери нанесены живой силе и технике врага!

За год, минувший после первого салюта, в Москве произведено 2428 артиллерийских залпов. Каждый из них, разнесенный радиоволнами по всему миру, вызвал законную радость и в нашей стране и во всех свободолюбивых странах мира, растерянность и страх в стане наших врагов.

Два месяца военных действий в Северной Франции

НОРМАНДИЯ, 6 августа. (Военный корр. ТАСС). Операции союзных войск в Нормандии в течение первого месяца кампании имели своей основной целью занять и удержать плацдарм, обеспечить высадку войск. Эти операции носили в основном оборонительный характер. Действия же во втором месяце представляли собой ряд последовательных ударов на всех участках фронта. В результате этих ударов союзные войска не только нанесли немцам серьезные поражения, но и увеличили в несколько раз территорию плацдарма.

В хронологическом порядке боевые действия второго месяца развевывались следующим образом:

8 июля войска английской армии нанесли удар по направлению к Кану и к 10 июля вышли на левый берег реки Орн. Затем американские войска перешли в наступление вдоль берега на всем правом фланге и вышли на линию Лесэ—Сен-Ло. В ночь на 15 июля английские войска нанесли удар по направлению к Эвреси и улучшили свои позиции. 16 июля американские войска перешли в наступление на Сен-Ло и 18 июля заняли этот важный дорожный узел. С утра 18 июля английские войска нанесли сильный удар в районе Кана и, продвинувшись на расстояние до 12 километров, прочно закрепили за собой этот узел дорог, ведущий в глубь Франции. 26 июля американская армия перешла в наступление почти на всем протяжении своего фронта, прорвала оборону немцев и начала быстро продвигаться на юг. Немцы, израсходовав свои резервы на ликвидацию предыдущих прорывов, начали снимать войска непосредственно с фронта, в частности из района Комон, с целью остановить наступление американской армии. Союзники разгадали это намерение немцев и войска английской армии в течение короткого срока произвели большую перегруппировку своих пехотных и танковых сил. С утра 30 июля эти войска переш-

ли в наступление в районе Ком-и, где, быстро продвигаясь вперед, они оттянули на свой участок большие силы немцев и сорвали их план перегруппировки, обеспечивая, таким образом, успешное продвижение американцев.

Ряд последовательных ударов то на правом, то на левом фланге измотал германские резервы и дал союзникам возможность нанести глубокий удар на правом фланге, где войска американской армии продвинулись вперед на расстояние до 150 километров. Американские авангарды уже вышли к Бискайскому заливу.

Словив сопротивление противника и нарушив управление войсками, союзники продвигаются не только в южном направлении — к Бискайскому заливу, но и в восточном — в глубь Франции.

На 6 августа линия фронта проходит через следующие основные пункты: Сен-Мало, Динан, Плезмель, Редон, Гемез, Шатобриан, Лаваль, Фужер, Горрон, Домфрон; через Вир, Ле-Бени-Бокаж, Онэ-сюр-Одон; через Эвреси, Бургебюс; через Трарри, к устью реки Орн. На всем фронте от Сен-Мало до Комон союзные войска продолжают успешно продвигаться вперед, особенно на правом фланге.

Военные действия в Нормандии

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает, что, как стало известно сегодня после полудня, всего в Бретани захвачено в плен 13.300 немцев. Немцы потеряли убитыми 3.400 человек.

Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников сообщает также, что в Бретани заняты Орэ (между Ванн и Лорнаном) и Юэльса. Кроме того, занят Шатонф, близ Сен-Мало. Бои за Брест и Сен-Мало продолжаются.

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

На полуострове Бретань войска союзников продолжают укреплять свои позиции близ Бреста. Наши танковые части освободили Карэ, Ванн, Редон, а другие части достигли реки Вилэ на всем ее протяжении от Ренна до моря. Шатонф и Тусес очищены от противника. Наши войска форсировали реку Майени в 17 милях к югу от Лавала. Город Майени находится в наших руках.

Танковые части союзников ведут бои на окраине Вира. В лесу Сен-Север ликвидируются последние очаги сопротивления противника. Опорный пункт Сен-Пуа занят нашими войсками. Две контратаки противника в этом районе были безуспешными. К северо-востоку от Сен-Пуа после тяжелых боев нашими

войсками занята 6 августа возвышенность Мон-Пенкон. Между этим районом и Виром противник оказывает упорное сопротивление. Сильная контратака противника отбита нашими войсками. К югу от Кана наша атака местного значения в районе Мэ-сюр-Ори, на восточном берегу реки Орн, натолкнулась на сопротивление противника.

Авиация союзников совершала налеты на военные объекты и транспорт противника.

НЬЮ-ЙОРК, 7 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что американские части достигли города Донфрон (в 35 километрах к северу от Майени).

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские войска заняли Сен-Брие, расположенный на северном побережье Бретани, в 35 милях к западу от Динана.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска английской 8-й армии теперь прочно утвердились на южном берегу реки Арно, где очаги сопротивления противника остаются лишь к югу от Понтассево и к западу от Эмполь. Южно-африканские части находятся в соприкосновении с противником на северном берегу реки Арно и в городе Флоренция. На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Авиация союзников производила налеты на военные объекты во Франции, Италии и Югославии и на районы Плоешти и Бухареста (Румыния).

ВЕРХНЯЯ СИЛЕЗИЯ И ПОЗНАНЬ ОБЪЯВЛЕНЫ ВОЕННОЙ ЗОНОЙ

СТОКГОЛЬМ, 7 августа. (ТАСС). Шведская газета «Моргандинген» сообщает из Баделя: «Немцы объявили Верхнюю Силезию и Познань военной зоной. Почта, телеграф и другие общественные учреждения переданы в владение германских военных органов».

Извещение

11 августа с. г. в 8 час. вечера, в помещении Куйбышевского райисполкома созывается

23 сессия районного совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: О подготовке к оборочным работам на подсобных и пригородных хозяйствах района — докладчик предрайисполкома тов. Панов.

На сессию приглашаются депутаты райсовета, руководители предприятий и учреждений, зав. пригородными и подсобными хозяйствами, председатели ФЭК и МК.

Райисполком.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ГОРСАД, 9 августа — прощальный концерт Иларии Дуровой (французские и жанровые песни) при участии тт. Мельниковой, Харитоновой, Галиной, Кольчакер, Кори и сестер Ярцевых (Бабы рязанские). Начало в 9 час. 30 мин.
10, 11 и 13 августа — музыкально-эстрадное представление — театрализованый джаз-ансамбль, Музыкальный руководитель И. И. Вымер, худож. руководитель И. А. Гришук. Начало в 9 час. 30 мин.

Томский техникум общественного питания Наркомторга СССР объявляет набор учащихся на 1944—45 учебный год.

Техникум имеет 2 отделения и спецшколу: технологическое отделение — готовит технологов-кулинаров, учетное — бухгалтеров, специальная школа готовит плановиков для предприятий общественного питания системы Наркомторга СССР. В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, а на вечернее бухгалтерское отделение и в спецшколу — без ограничения возраста и без отрыва от производства по командировкам организаций. Срок обучения в техникуме — 3 года, в спецшколе — 1 год. Для поступления требуется образование не ниже 7 классов средней школы. Все поступающие подвергаются испытанию, за исключением лиц, имеющих аттестат отличника об окончании 7 классов средней школы.

Заявления принимаются по адресу: Томск, Обруб, 10 с приложением следующих документов в полнотексте: автобиографии, метрической выписки о рождении, свидетельства об образовании, справки о состоянии здоровья, 3-х фотокарточек, справки с места жительства, справки об отношении к воинской повинности для военнообязанных. На отделение без отрыва от производства — командировки от организаций. Заявления принимаются до 20 августа. Испытания — с 21 по 25 августа.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную работу — шоферы автомашин и слесари по автоделу. Обращаться в отдел кадров госуниверситета, пр. Тимирязева, 3.